

25日起将开展教育收费专项检查

不准变相强制学生购买辅导书



(资料片)

本报9月23日讯(记者 常学艺) 为进一步规范教育收费行为,减轻群众教育费用负担,国家发改委9月20日宣布,从9月25日至12月31日在全国开展教育收费专项检查,其中以捐资助学、赞助费等名义收取与入学入园挂钩费用等问题将被严肃处理。

据了解,近日,国家发展改革委下发《关于开展全国教育

收费专项检查的通知》,在新学期开学之初部署开展教育收费专项检查工作。重点对列入各省评议公告的教辅材料政府指导价政策执行情况,幼儿园相关收费政策,高中“三限”政策,以及服务性收费和代收费政策落实情况进行检查;严肃处理强制或变相强制学生购买教辅材料,以捐资助学、赞助费、建校费、教育成本补偿费等名义

收取与入学入园挂钩费用,以及违反自愿和非盈利原则收取服务性收费和代收费等违规收费行为。

通知要求,各级价格主管部门要明确目标要求,落实责任到人,精心组织,集中力量做好专项检查工作;各地要利用提醒告诫会、告诫函等形式大力宣传现行的教育收费政策,特别是新近出台的政策,

鼓励学校自觉纠正违规收费行为,退还多收费用。通知强调,要高度重视清退工作,将清退执行情况作为衡量治理成效的重要指标,切实维护群众合法权益;充分发挥“12358”价格举报电话作用,畅通群众投诉渠道,认真处理群众举报案件,对性质恶劣、情节严重的典型案件要予以公开曝光。

孩子上初中后,面临着众多转变

作为家长应该怎么办?

进入初中后,孩子的学习、生活、心理都面临着巨大的转变。初中与小学有很大的不同,学科数目增多、难度增大,学习要求和思维方式也产生了变化;进入青春期,孩子心理上开始要求独立,不再像小学的时候那么依赖父母……

只有了解了孩子上了初中后会发生哪些转变,家长才能够跟孩子更有效地沟通,在学习及心理上更好地帮助孩子顺利地度过初中的三年生活。

孩子进入初中,也就意味着他们已经或将进入青春发育期。这是一个人从幼稚走向成熟,从依赖走向独立,从家庭走向社会并逐步适应社会的重要阶段。可以说,这一时期的孩子是最让父母操心、担心和伤脑筋的。在一个人的一生的大部分时间里,生理和心理的发展速度是协调一致的,因而个体的身心能够处于一种平衡、和谐的状态。青春期却是人生历程中极为特殊的一个时期,期间生理发育十分迅速,2-3年身体各方面的生长发育即可达到成熟水平,而心理发展却相对迟缓,心理水平尚处于半幼稚半成熟状态,这样,初中生的身心就处

在一种非平衡状态,容易引发各种心理上的矛盾。因此,孩子青春发育期教育是非常重要的,也对家长提出了更高的要求。

作为家长我们要顺应孩子的生理和心理的成长,从教育方法、态度、期望值等各方面及时地调整。

尊重孩子的独立性 给孩子“心理空间”

青春期的孩子不会再象小时候那样对父母言听计从。家长应尊重孩子的正确意见,有事同他们商量,逐渐给他们更多的独立权利,当然同时对他们提出更高的要求。但有一点要牢记:家长在某些事情上有“绝对权利”,平等只是相对的,要让孩子知晓不可违反的原则和不可逾越的界限。

学会倾听孩子内心需求 尽可能理解孩子

躬下身来主动倾听孩子的想法,代表着父母的关爱和尊重,孩子也当然愿意聆听父母的看法。倾听中可以帮助孩子分析问题,孩子在倾诉中而逐

渐明晰自己的问题,最后找出建设性的解决方法,从而让孩子逐步学会自主、负责和独立。有时孩子的问题也不一定都能解决,但因为有人接纳、理解他,就能使他消除不安和焦虑。当然,有时初中孩子的观点、判断很可能荒唐甚至违背主流文化。身为家长可以反对,但要告诉孩子您懂得他的想法,明白他的感受。

建立友好信任的关系 尽量避免与孩子冲突

初中阶段的孩子情绪容易冲动,在与孩子的交流中,有时由于方法、言辞不当或偏听偏信,导致孩子产生逆反心理,引发抵触情绪并有碍沟通交流。所以,教育孩子宜采取疏导的方法,让孩子把内心的感受和想法说出来。如果发生语言冲突,家长一定要冷静,可以采取适当方式主动停止争辩,待双方冷静后,再来开导孩子效果会好得多。

适时对孩子进行性教育 引导孩子与异性交往

性的逐渐发育成熟是孩子进入青春期的一个明显标志。如果事前没有充分的思想准备,孩子对生理上的巨大变化会感到紧张、困惑。在恰当的时机,采取适当的方式使孩子懂得一些性知识是必须的。这一时期,孩子的性别意识开始增强,希望了解异性并渴望得到异性的友谊,这是很正常的一种心理现象,也是孩子成长的一种表现。对此家长不必过于敏感、担心,更不能草率地贴上“早恋”的标签。我们要承认中学生异性交往的合法性,创设正常交往的时间和空间,鼓励孩子参加各种集体活动,尽可能保证孩子精神世界的丰富和充实。这样,孩子就能够非常坦然地面对异性的交往,反而不会出现家长惧怕的结果。

既要关心孩子的学业成绩、生活起居更要关注孩子的内心需要以及品德、行为习惯的培养,为其提供所需要的成长环境,满足他们的需要,使其获得更多的力量与信心。初中生的家长是最难当的,让我们学会与孩子共同成长。

(常学艺 整理)



9068人报考成人高考 全市共设置310个考场

我市2012年全国成人高校招生报名工作已圆满结束。全市共报考9068人,报考人数创历史新高。此次考试将全部使用标准化考场,全市共设置5个考点,310个考场。考点分别为德州一中、德州二中、德州实验中学、德州实验小学、陵县一中。这是德州市首次将成人高考考点在市政府驻地(德城区)以外安排。2012年全国成人高校招生考试将于10月13日至14日进行。(陶忠升)

德州市教育局开展法制教育课评选活动

为贯彻落实教育规划纲要“大力推进依法治校”要求,全面提高学校法制教育工作水平,德州市教育局组织开展了2012年度全市法制教育优秀课评选活动。专家组通过查阅教案、观看授课影像,共评选出一等奖122节,二等奖94节,三等奖25节。多年来,德州市高度重视学校法制教育工作,积极推进“法制进校园”活动,建立健全法制教育队伍,全市共聘任法制副校长1253名,农村学区以上小学法制副校长配备率达100%,几年来,共开展法制宣传教育4476场次。(牛志敏)

临邑县460万元新建农村高标准幼儿园

近日,临邑县新建一所农村高标准幼儿园——林子镇实验幼儿园。该幼儿园按省级规范化幼儿园标准设计,规划投资460万元,总建筑面积2564平方米,教学楼主体三层,框架结构,6个教学班,能容纳幼儿180余人,功能室、活动室、图书设备和游乐设施将按省级规范化标准配备。该园将于明年5月底投入使用,基本解决该镇幼儿入园难的难题。

庆云县多措施 综合治理促校车安全

庆云县教育局结合交通安全教育活动的开展,实施综合整治,进一步强化校车管理工作。一是加强宣传教育工作。聘请公安交警为法制副校长,以案讲法,倡导文明交通行为;与家长加强联系,共同做好学生上下学交通安全教育工作;二是开展专项整治行动。协调配合有关部门,巩固拓展校车管理成效,从查处“三超一疲劳”和假牌假证、无牌无证以及报废车、不符合安全技术标准车辆搭载学生等方面,对接送学生的车辆进行进一步集中整治。特别是加大对农村道路等管理薄弱区域和路段的整治力度,坚决取缔低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机等非客运机动车辆接送学生。三是开展“护卫天使”行动。与有关职能部门协调配合,强化对校车和校园周边交通秩序的管理,重点是对学校上下学时段和重要路段进行检查,查处校车各类交通违法行为,清理取缔非法营运车辆,完善学校门前道路限速、警示、让行等交通标志,进一步优化校车的交通环境。